

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547 y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año V.-Núm. 1.199

SEGUNDA ÉPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13-547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Martes, 6 de diciembre de 1927

FUNDADO EN 1922 POR JUAN GARCIA REVENGA

De Ginebra

Notas de Chamberlain y Briand.—La conversación con Stresemann

GINEBRA, 6.—Ayer, a las tres de la tarde, conferenciaron el presidente de la Delegación soviética, señor Litvinof y sir Austín Chamberlain. La entrevista fue decidida a última hora, pues Litvinof no quiso anunciarla hasta tener la plena seguridad de que sería recibido por el ministro británico.

Al terminar la Conferencia fue facilitada la nota siguiente:

"El señor Litvinof ha pedido a sir Austín Chamberlain una entrevista. Esta reunión se ha celebrado en el hotel de la Delegación británica. Ella ha dado lugar a un franco cambio de impresiones acerca de las relaciones entre la U. R. S. S. y el Gobierno de la Gran Bretaña. De todas maneras no ha sido posible encontrar base para llegar a un acuerdo. Litvinof y Chamberlain han redactado y firmado esta nota:

Respecto a la conferencia con Briand la Oficina soviética ha publicado esta otra nota:

"En la entrevista celebrada por el señor Litvinof con el señor Briand éste ha declarado a aquél que ya puede considerarse liquidado definitivamente el incidente ocurrido entre ambos Gobiernos con motivo del asunto Rakowski y que, por lo tanto, no hay entre éstos ningún motivo para una ruptura de relaciones. El ministro francés de Negocios Extranjeros agregó que cuando llegue a París el nuevo embajador de los Soviets se reanudarán las negociaciones francorusas concernientes a las deudas y créditos y que se iniciarán otras para concertar un pacto de no agresión, y, además, sobre otros problemas de carácter nacional.

La conversación que ha tenido el señor Litvinof con el señor Stresemann—según referencias oficiosas también—ha versado principalmente sobre la cuestión polaco-lituana, reconociendo ambos ministros que en este asunto no hay ninguna divergencia de principio entre los criterios de ambos Gobiernos.

Por último, el activo Litvinof ha conferenciado igualmente con el ministro de Negocios Extranjeros polaco, señor Zaleski, habiéndose estudiado la posibilidad de celebrar un pacto de no agresión entre Polonia y Rusia, y de concertar el Tratado de comercio que ya están negociando los dos Gobiernos.

Más conferencias

GINEBRA, 6.—El señor Stresemann visitó ayer tarde al señor Zaleski, conversando sobre el estado de las negociaciones polacoalemanas, negociaciones que se están desarrollando favorablemente. Pudieron comprobar que no había ninguna divergencia de criterio respecto a la necesidad de continuar en el seno de la Sociedad de Naciones los esfuerzos enaminados a mantener relaciones pacíficas y amistosas en el Este de Europa.

Conferencias con Briand

GINEBRA, 6.—Durante el día de ayer la actividad diplomática fue excepcional, girando especialmente en torno de la Delegación francesa.

El señor Briand recibió sucesivamente a los señores Litvinof, Politis, Lunaturski, Scialoja, Béné, Tcheng Loh y al señor Stresemann, con el que conferenció más de una hora.

Aunque no se ha publicado referencia alguna sobre estas entrevistas se sabe, sin embargo, que el señor Briand hizo ver a la Delegación rusa lo mucho que se estimaba por todas las naciones pacíficas, y particularmente por Francia, la participación de la Unión de Repúblicas socialistas soviéticas en la Comisión del Desarme, y confirmó que Francia se mantiene favorable a la conclusión de un amplio pacto, inspirado en un Locarno del Oeste.

Los delegados soviéticos, después de la entrevista con Briand, conferenciaron en las primeras horas de la noche de ayer con el señor Stresemann.

Lectura de proposiciones, acuerdos y nombramientos

GINEBRA, 6.—En la sesión preparatoria celebrada por el Consejo de la Sociedad de Naciones, que tuvo carácter privado, se acordó aplazar hasta la próxima reunión el asunto llamado de los "optantes" húngaros.

Seguidamente se abrió la sesión pública, y después de las saluciones protocolarias se dió lectura de la carta del Gobierno portugués solicitando la ayuda financiera de la Internacional para resolver la crisis económica del país. El Consejo, conforme se había anunciado previamente, decidió enviar esta carta a informe del Comité financiero.

Los conflictos sociales

Se complica la huelga de los dockers australianos.—Las industrias siderúrgicas de Alemania

SIDNEY, 6.—Diez mil mineros del distrito de New Castle se han visto obligados a cesar en el trabajo a consecuencia de la paralización de barcos a causa de la huelga de los trabajadores de los muelles. Se teme que en la próxima semana tengan que declararse en huelga forzosa 15,000

El número de huelguistas asciende en total a 50,000, temiéndose que a causa de la paralización de muchas industrias llegue en pocos días a 150,000.

A consecuencia de la huelga, el paro del comercio es casi total.

BERLIN, 6.—La Asociación de industrias siderúrgicas de Alemania, comunica que las fábricas de siderurgia del Oeste, ante las reivindicaciones exageradas de los obreros, relativas a la estricta aplicación de las jornadas de ocho horas y al aumento de los salarios, han expuesto a las autoridades del Reich que se reservan el derecho de suspender, por razones económicas, el funcionamiento de las fábricas a partir del 1 de enero próximo.

BERLIN, 6.—Según noticias publicadas por los periódicos, se han unido 20,000 obreros más a la huelga sostenida en Sidney por los trabajadores del puerto, lo cual hace ascender el total de parados a 150,000.

Huelga resuelta

SAN SEBASTIAN, 6.—Esta mañana se declararon en huelga unos treinta obreros empleados en las obras de electrificación que realiza la Compañía del Norte en sus líneas. La causa de la huelga fue el despido de dos obreros.

El gobernador civil intervino inmediatamente, y la huelga ha quedado resuelta a última hora de la tarde.

El ministro de la Gobernación en Granada

GRANADA 6.—Ayer mañana llegó, en el expreso de Madrid, el vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido, a quien desde la estación de Deifontes acompañaban las autoridades y otras significadas personas.

Acompañado del alcalde accidental, conde de Tovar, entró el ministro en la sala de espera de la estación del Sur, en donde se celebró la recepción de autoridades; corporaciones y numerosas personalidades. Después se dirigió el ministro a la iglesia de la Virgen de las Angustias, en donde le recibieron el cardenal-arzobispo, el obispo auxiliar el párroco, señor Fernández Arcoya; clero y comisiones. Se cantó una Salve.

Luego se trasladó el general Martínez Anido al pabellón antituberculoso construido por la Diputación.

El ministro se trasladó después al edificio destinado a Instituto de Higiene, construido asimismo por la Diputación y que también fue bendecido por el cardenal. El inspector provincial de Sanidad, don César Sebastián, pronunció un discurso en el que destacó la importancia de la política sanitaria del Gobierno. El general Martínez Anido agradeció las frases laudatorias y expresó su propósito de seguir dedicando a los problemas de higiene pública la mayor atención.

El ministro de la Gobernación y su comitiva visitaron el Hospicio Provincial, recorriendo los departamentos de los niños y ancianos.

Un banquete

El señor Martínez Anido estuvo en el Ayuntamiento, donde el ingeniero municipal le dió cuenta del proyecto de canalización de las aguas potables de Granada. Después de visitar al alcalde, marqués de Casablanca, y al gobernador militar, que están enfermos, se trasladó al hotel Alhambra Palace, asistiendo al banquete ofrecido por el Ayuntamiento al ministro y autoridades granadinas.

Ofreció el banquete el alcalde interino, conde de Tovar, quien dedicó elogios al Gobierno y al alcalde, marqués de Casablanca, por su acertada gestión.

El señor Martínez Anido agradeció los elogios dirigidos al Gobierno, y dirigió efusivos saludos a Granada, siendo muy aplaudido.

Hablando con los periodistas

GRANADA 6.—El ministro, hablando con los periodistas, dijo que el régimen actual no es tiránico, y que solamente se mantiene una benigna censura en la Prensa. Añadió que hay menos crímenes que antes.

El señor Martínez Anido visitó el templo de San Jerónimo, deteniéndose ante el sepulcro del Gran Capitán. Luego estuvo en el cuartel de Caballería, y visitó la iglesia de San Juan de Dios.

Otros sucesos

Al anochecer llegó el ministro, con sus acompañantes, al Círculo Mercantil, mostrándose admirado de los progresos de la industria granadina. Se sirvió un vino de honor, y el presidente del Círculo hizo una exposición de las aspiraciones de Granada, que Martínez Anido ofreció satisfacer.

A las nueve de la noche se celebró el banquete ofrecido al ministro de la Gobernación por la Diputación Provincial. Asistieron las autoridades y representantes de corporaciones. No hubo brindis.

Después estuvo el ministro en la función de gala en el teatro de Isabel la Católica.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONDENTES

PONSALES

Información de Sevilla

Los funerales por el señor Luca de Tena.—La Confederación Hidrológica.—Un almacén destruido por el fuego

SEVILLA 6.—Han marchado a Madrid D. Torcuato Luca de Tena, director de "A B C", y su hijo D. Juan Ignacio, después de asistir a los funerales celebrados por el alma de D. Nicolás Luca de Tena, y a los que concurren todas las autoridades sevillanas y representaciones de todas las clases sociales.

El infante D. Carlos envió a casa de la familia un ayudante suyo para testimoniárselo el pésame.

También han regresado anoche a Madrid los miembros de la Confederación Hidrológica del Guadalquivir, general Saro, señores Soto Reguera, Mendoza y Togores.

Durante el día de ayer la Confederación celebró dos reuniones bajo la presidencia del ex ministro conde de Cañal. En ellas quedó aprobado el reglamento y se trataron de otros asuntos de interés.

Los viajeros fueron despedidos por el gobernador civil y demás individuos de la Confederación.

En los astilleros de la Junta de Obras del Puerto se verificó ayer la imposición de la medalla del Trabajo al capataz José Costales, que lleva setenta y siete años de servicios.

La medalla le fue impuesta por el presidente, D. José María Ibarra, ante las autoridades y los miembros de la Junta.

Ayer tarde, se declaró un incendio en los almacenes de drogas de la calle de Alrjona, propiedad de D. José Marín.

Fue tan grande el incremento que tomó el fuego que al cuarto de hora de iniciado todo el edificio hallábase envuelto en llamas y éstas amenazaban propagarse a las casas ocupadas por el periódico "La Unión" y el garaje Internacional.

Los bomberos tendieron desde los primeros trabajos a aislar el edificio incendiado, donde había almacenadas grandes cantidades de gasolina y otras sustancias inflamables, cuyas explosiones se sucedían frecuentemente.

Dos horas después de iniciado el fuego se derrumbaba todo el edificio.

Las pérdidas se calculan en un millón de pesetas.

El inmueble estaba asegurado en varias Compañías.

Pereció carbonizada una caballería.

La cría del gusano de seda

TETUAN, 6.—Ha llegado a ésta la Comisión que, por iniciativa del Rey, viene a estudiar en ésta la implantación de la industria sedera con la cría del gusano.

Visitó al general Sanjurjo, al director de Colonización y a otras autoridades, que ofrecieron todo género de facilidades para el mejor éxito del proyecto.

Esta tarde visitó la Comisión el poblado de Río Martín y el campamento de Bencarrich. Mañana irá a Xauen, y en días sucesivos recorrerá la zona occidental, marchando después a Melilla.

Homenaje merecido

BURGOS, 6.—Se ha celebrado el homenaje organizado por el Ayuntamiento en honor de sor Manuela Lazaur Guisasaola, hermana de la Caridad del Hospital de San Juan, para testimoniárselo la gratitud y recompensa de la admirable labor educadora y cultural realizada gratuitamente por espacio de treinta y tres años, en los que instruyó a más de 10,000 niñas, preparando su ingreso en la Escuela Normal, de las cuales hoy son 200 maestras, que se encuentran diseminadas por toda España.

El alcalde hizo entrega a sor Manuela de un pergamino, en el que consta la gratitud de toda la ciudad.

Un homenaje al presidente

Los directores generales de los distintos departamentos tienen el propósito de obsequiar con una comida al presidente del Consejo.

En el Centro Cultural del Ejército y la Armada

En este Centro dió una conferencia el culto comandante de Estado Mayor don Luis Ortega Celada, sobre el tema "La doctrina de la guerra y la Escuela Superior de Guerra de París".

La disertación del señor Ortega versó sobre las enseñanzas recogidas por él en el tiempo en que estuvo agregado a aquel centro superior, refiriéndose, en forma filosófica, a las relaciones entre profesores y alumnos, y a las orientaciones para fijar nuevas doctrinas y métodos de combate. Relacionó los trabajos actuales de dicha

Escuela con las experiencias deducidas de la Gran Guerra, analizando las evoluciones de criterio a medida que aquellas experiencias se contrastan con las realidades que va ofreciendo el progreso.

Presentó dos ejemplos, discutidos en diferentes sesiones de la Escuela: Uno, de "rotura de frente", y otro, de "empleo de gases tóxicos", ilustrando en ambos su perforación con croquis dibujados en la pizarra.

Habló de las ventajas e inconvenientes de la guerra química, tanto en el ataque como en la defensa, y reprodujo un plan de ataque empleando la iperita, para deducir las dificultades del empleo de gases en un ataque combinado.

Puso luego de manifiesto el espíritu de controversia que anima las enseñanzas de aquella Escuela, y terminó con bellos párrafos, en los que hizo profundas filosofías sobre el arte de la guerra, sus principios variables y la adaptación de los elementos bélicos a la mudanza de los tiempos y a la diferente psicología de los países.

El orador fue muy aplaudido por el numeroso auditorio.

La cuestión dinástica rumana

Maniu insiste en que el Rey Fernando escribió una carta a Bratiano

PARIS, 6.—La cuestión dinástica rumana, que parecía pospuesta estos días al tema de la constitución del Gobierno nacional, ha vuelto a ocupar el lugar preeminente en los comentarios políticos. Y, por lo visto, es asunto que preocupa tanto a los rumanos como a los franceses.

La agitación carolista se manifiesta, por lo menos, con la misma intensidad en Bucarest y París.

Un redactor de *Le Journal*, que ha sido enviado a la capital de Rumania, remite a su periódico el texto de la supuesta carta dirigida por el Rey Fernando, pocos días antes de morir, a su primer ministro señor Bratiano.

En esta carta, de la que tanto se viene hablando, el Rey expresa su deseo de que la Corona pasara al Príncipe Carol, y hasta ofrecía la fórmula por la cual su hijo podía reintegrarse al afecto familiar.

PARIS, 6.—La última madrugada fue recogido en el Bosque de Bolonia un sujeto que dijo llamarse Morenesco y ser súbdito rumano. Se hallaba herido, y al ser interrogado manifestó que un grupo de complotistas suyos le ofreció cien mil francos para que matase al Príncipe Carol. Al negarse, recibió las heridas que presentaba.

Créese que Morenesco es un loco, o más bien malfactor que, suggestionado por la lectura de los telegramas de Rumania pretende ocultar el origen de las lesiones, tal vez ocasionadas en algún atraco, haciéndose pasar como víctima de los exaltados adversarios del Príncipe.

Trágico accidente en una fábrica

BAENA, 6.—En la fábrica de harinas de este término, llamada Brincas, propiedad de D. José María Oñeiva, ha ocurrido un sangriento accidente. Cuando marchaba una turbina a gran velocidad se rompió una polea que movía una rueda motriz de dos metros, lo que ocasionó el desprendimiento del cojinete. La rueda motriz, de enorme peso, salió despedida, arrastrando con gran violencia una fuerte pared, frente a la cual se encontraba la joven de veintidós años Socorro Mérida, hija del encargado de la fábrica. El eje desprendido aplastó contra la pared a la joven, que fue sepultada entre los escombros, muriendo instantáneamente. Al ser extraído el cadáver de la desgarrada, le faltaba un brazo y las mandíbulas, y estaba completamente destrozado. En el edificio se han causado desperfectos que ascienden a varios miles de duros.

Mientras se concerta el Tratado hispanochino

XANGAE 6.—Un decreto del Gobierno nacionalista establece, en tanto se concerta un nuevo Tratado hispanochino.

Primero. Que los súbditos diplomáticos y consulares españoles serán tratados con arreglo a las normas del derecho internacional.

Segundo. Que los súbditos españoles y sus bienes serán protegidos con arreglo a las leyes chinas.

Tercero. Que serán sometidos a la jurisdicción de los Tribunales chinos.

Cuarto. Que el procedimiento que les será aplicado habrá de ser el mismo que a los súbditos de los países que carezcan de Tratados con China.

Quinto. Lo mismo se hará en lo que concierne a los impuestos aplicados a los súbditos españoles residentes en China.

Sexto. Desde el punto de vista fiscal, los súbditos españoles serán tratados en iguales condiciones que los chinos.

Séptimo. Estarán sometidos a las disposiciones del Gobierno nacional y a la legislación china.

El número de españoles residentes en China es aproximadamente 350.

El temporal

En Madrid se ha recrudecido el temporal, habiendo entrado en un nuevo período de lluvias pertinaces que en la vecina sierra son continuas nieves.

El Observatorio, en su nota, dice continuará el tiempo de lluvias.

En la región de Valencia el granizo perjudica gran parte de la naranja

VALENCIA, 6.—La lluvia que ha caído hoy sobre Valencia ha constituido en la ribera una verdadera catástrofe.

A las seis y media de la mañana descargó sobre Alcira una tormenta acompañada de chispas eléctricas y granizo en abundancia. El aguacero, muy copioso, duró hora y media. En un principio se creyó que la cosecha de naranja, pendiente aún de recoger, había sido arrasada por el pedrisco, pero no fue así.

Recorrida la zona naranjera, se pudo apreciar que el mal no alcanzó las proporciones que se temieron en un principio. Las partidas más castigadas fueron las de Los Bajos, Belver, Caña y Berca, donde el granizo había estropeado en un 25 por 100 la cosecha.

A las tres y media de la tarde se reprodujo la tormenta, castigando más las partidas antes citadas y otras muchas. Cayó piedra en más abundancia y en mayor tamaño que por la mañana. Los daños fueron grandes.

En Agemesí la granizada ha tenido caracteres de catástrofe. En dicha población y su término la piedra que ha caído alcanzó un espesor de veinte centímetros y una extensión de un kilómetros alrededor del pueblo.

Como en Alcira, la tormenta se reprodujo por la tarde con mayor violencia, alcanzando a las partidas de Jara, Zolla, Ori, Gegen y Berca, y sin perjudicar al resto del término de Agemesí. Se han recogido piedras de 60 y 80 gramos de peso.

Una chispa eléctrica cayó en el transformador del fluido eléctrico, destrozándolo y dejando a la ciudad a oscuras.

Brigadas de obreros con antorchas han auxiliado a los vecinos, cuyas casas se hallaban anegadas por las aguas. En estos trabajos se han destacado el alcalde de Agemesí y la Guardia civil.

Entre Alcira y Agemesí circulan los trenes con muchas precauciones por estar inundada la vía y haber sobre ella gran cantidad de granizo.

Las últimas noticias recibidas de Agemesí dicen que la tormenta de la tarde fue horrorosa y que cayó agua y granizo en proporciones jamás allí conocidas. Los daños son incalculables. Las aguas alcanzaron en la ciudad la altura de cincuenta centímetros y la mayoría de las casas sufrieron inundaciones. Dos se han derrumbado sin que, afortunadamente, haya que registrar desgracias personales.

De las partidas del término municipal llegan noticias desconsoladoras. Los campos se hallan cubiertos por una gran cantidad de agua y las cosechas de cereales y naranja han quedado totalmente arrasadas.

El alcalde ha telegrafiado al ministro de la Gobernación y al gobernador civil dándoles cuenta de la enorme desgracia que ha asumido a aquellos vecinos en la mayor miseria.

En otros pueblos de la provincia, se han sentido los efectos de la tormenta, pero las pérdidas son escasas.

Terrible granizada en Málaga.—Riachuelos desbordados.—Descarrila el expreso de Sevilla

MÁLAGA, 6.—En la tarde del domingo se desencadenó en esta ciudad una violentísima tormenta que descargó enorme cantidad de granizo.

Los campos próximos a la población quedaron cubiertos de piedra.

Poco después se desbordaban los riachuelos y arroyos vecinos, penetrando en algunas calles principales de la ciudad.

El agua no llegó a la de Larios merced a las alcantarillas de la plaza de la Constitución.

El expreso de Sevilla a Granada descarriló entre Málaga y Campanilla por desbordamiento del arroyo de las Cañas.

Los viajeros pasaron tres horas angustiosas, hasta que fueron recogidos por un tren de socorro.

Por esta causa suspendió la salida el expreso de Madrid y varios trenes se hallan detenidos en las estaciones del tránsito.

Los bomberos trabajaron denodadamente en el salvamento de varias personas cuyas viviendas se habían inundado.

Un día de invierno zaragozano

ZARAGOZA, 6.—Durante todo el día de ayer apenas si circuló gente por las calles de la ciudad, que estaba envuelta en una espesísima niebla. Desde las doce de la mañana el Moncayo mandó sobre la población una ola de frío intenso. Por la tarde el público agotó los billetes en los espectáculos.

Espectáculos suspendidos

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 6.—Ayer fue tan torrencial y violentísima la lluvia que estuvo cayendo todo el día sobre la ciudad, que fueron suspendidos todos los espectáculos anunciados.

Un descarrilamiento

AVILA, 6.—Por causa de la enorme cantidad de nieve acumulada en La Ca-

ñada, ha descarrilado en la estación de Navalperal el tren de mercancías número 1.029. Siete vagones quedaron destrozados. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

También por la gran altura alcanzada por la nieve es imposible el tránsito por el Puerto de Pico.

El rápido de Algeciras a Madrid trae cuatro horas y media de retraso.

CORDOBA, 6.—A causa del temporal y por haber descarrilado un tren de Sevilla en la línea, ha llegado el rápido de Algeciras con cuatro horas y veinticinco minutos de retraso.

Se recrudece el temporal
SANLUCAR, 6.—Se ha recrudecido el temporal de lluvia y viento.

Las barcas pesqueras tuvieron que buscar refugio.

La lluvia cayó en gran cantidad, inundando la parte baja de la población.

En el extranjero.—Seiscientos treinta tripulantes ahogados

MOSCU, 6.—Se ha desencadenado en el mar Caspio un violentísimo temporal, que ha destruido quince pueblos.

Se ignora el paradero de doscientos pesqueros que sumaban unos 630 tripulantes.

Dos barcos a pique.—Sólo ha podido salvarse parte de las tripulaciones

NUEVA YORK, 6.—Dicen de Norfolk (Virginia), que luchando con enormes dificultades se ha logrado salvar a 26 hombres del vapor noruego "Cihás", que chocó contra las rocas en el Cabo Hatteras y se fue a pique. El resto de la tripulación ha perecido.

Un radio de Elisabeth City anuncia que 22 hombres del vapor petrolero francés, "Paraguay", han sido salvados; los demás fueron arrastrados por las olas.

El "Paraguay" naufragó a 40 millas de Baltimore, a causa del huracán desencadenado en la costa con tal violencia que llegó a alcanzar una velocidad de 10 kilómetros a la hora.

Quince pueblos destruidos

MOSCU, 6.—Se ha desencadenado en el mar Caspio un violentísimo temporal que ha destruido quince pueblos. Se ignora el paradero de 200 pesqueros, que sumaban unos 630 tripulantes.

La Oficina internacional del vino

Acto de constitución

PARIS, 6.—Las Delegaciones de los países adheridos han celebrado hoy una reunión para constituir la Oficina Internacional del Vino. El representante de España, D. Pedro Díez y Pérez Muñoz conde de las Mirandas de Santa Cruz, pronunció un discurso dando las gracias al ministro de Agricultura francés por haber permitido a los países vinícolas que se unieran con objeto de defender sus intereses.

El presidente del grupo vitícola francés, doctor Barthe, ha sido elegido presidente de la Oficina, y vicepresidente el conde de las Mirandas de Santa Cruz.

La próxima reunión se celebrará en el mes de marzo del próximo año.

Ayer se inauguró la Exposición del Libro catalán

Con asistencia de numerosas personalidades, ayer tarde se inauguró en el palacio de Bibliotecas y Museos una Exposición del Libro catalán, que comprende las obras publicadas en Cataluña desde 1900 hasta la fecha.

El certamen ha sido organizado por "La Gaceta Literaria".

Hablarán en este acto el director de la Revista organizadora, el director de la Biblioteca Nacional, señor Rodríguez Marín; el presidente de la Cámara oficial del Libro de Barcelona, señor Simó; el académico señor Gómez de Baquero y el señor Estalrich.

La Biblioteca Nacional ha colocado una vitrina que contiene grabados, códices miniados, vistas del siglo XVI de Barcelona, Lérida y otras poblaciones catalanas, encuadraciones notables e incunables.

Al final dió una conferencia sobre el movimiento cultural de Cataluña en los últimos veinticinco años el señor Valles.

La Exposición estará abierta de nueve y media de la mañana a cinco y media de la tarde.

Dictadura civil

Nombramiento del señor Goicoechea

Por la Presidencia del Consejo se ha dictado el oportuno decreto ampliando la Junta de Investigaciones Históricas de Marruecos, con un representante de la Junta Hidrográfica de la Armada, el catedrático de Parasitología de la Universidad Central, el catedrático de Cultivos tropicales, el director de Navegación y Pesca y un representante de la Junta del Jardín Botánico.

El cargo de presidente de la Junta ha sido ofrecido al ex ministro D. Antonio Goicoechea. La Real orden de nombramiento ha sido ya firmada.

Dos proyectos

Han sido enviados a la presidencia de la Asamblea el proyecto de ley sobre Tribunales de amparo ciudadano, procedente de la Presidencia del Consejo, y el de monopolio de las substancias tóxicas, remitido por el ministro de la Gobernación.

Supremo de Guerra y Marina

La Sala de Justicia se ha reunido para ver la causa seguida contra el cabo de la Guardia civil Benito Artero y paisano Tomás Monje, por los delitos de insulto a fuerza armada del último, y lesiones producidas por el primero.

La Sala fué presidida por el general Bermúdez de Castro, actuando de vocales

los señores Los Arcos, Gómez Rube, Trápaga, Alcocer, Vallespinosa y Fernández de Castro. Intervino de relator don Ansel Ruiz de la Fuente.

Ocurrieron los hechos en Ateca (Zaragoza) el 30 de Junio de 1926, al ir el cabo citado a detener al paisano Tomás Monje, que desempeñaba el oficio de pastor.

Entre ambos surgió discusión, y el cabo hizo uso de su arma, produciéndose lesiones que tardaron en curar setenta y cinco días.

El Consejo de guerra, verificado en Zaragoza el 2 de Julio de 1927, absolvió a los dos procesados, pero el auditor disintió y la causa fué elevada al Consejo Supremo.

El fiscal señor Piquer, ha pedido la confirmación de la sentencia para el pastor, y para el cabo Benito Artero, la pena de un año ocho meses y un día de prisión militar.

El defensor del cabo, capitán de la Guardia civil don Julián Lasierra, y el defensor del pastor, capitán del regimiento de Gerona don Ricardo List, han solicitado la absolución de sus patrocinados.

LOS DEPORTES

Encuentro de los equipos del Madrid y del Rácing. Victoria del primero por cuatro a cero

Con un tiempo desagradabilísimo se jugó el domingo este partido, que tanta expectación despertara, hasta el punto de llenar de aficionados las localidades del campo.

Se alinearon los equipos del siguiente modo:

Real Madrid: Martínez; Quesada, Urquiza; Prast, Lope Peña, José María Peña; Muñagorri, Félix Pérez, Gual, Uribe, Del Campo.

Racing Club: Martínez II; Castilla, Calvo; Moreno, Reverter, Ateca; Gonzalo, Marin, Palacios, Valderrama, Fuertes.

De árbitro actuó el catalán Comorera, ayudado en las bandas por colegiados castellanos; su arbitraje fué excelente, pues siguió el juego de cerca.

En los primeros momentos, de tanto, se vió que los delanteros de Madrid "iban a jugar bien", y en efecto, a los pocos momentos el marcador apunta el primer tanto, debido al delantero centro del mencionado equipo.

Sigue la presión del Madrid, que obtiene su segundo tanto, debido también a Gual, y con él termina la primera parte.

En la segunda el equipo madrileño vuelve a triunfar, y hace el tercer tanto, que logra Gual igualmente. Se obtiene el cuarto y último de la tarde, debido a un "corner" que lanza Del Campo y remata Lope Peña, ayudado de Gual, y después, nada, el desaliento del Racing y final del partido.

Del Madrid, según queda expuesto, triunfó Gual.

Y del Racing, el que se destacó, Fuertes, y luego Moreno y Valderrama.

Real Unión, 3; Osasuna, 0

SAN SEBASTIAN 4.—En Atocha, y bajo el arbitraje de Alonso, han jugado estos equipos un partido de desempate del campeonato guipuzcoano.

En la primera parte dominó Irún, y obtuvo dos tantos, rematados por Errázquin; los pamplonicos hicieron un tiempo muy flojo, en especial su delantera.

En la segunda parte, los osasunistas jugaron mejor; pero ante el "goal" no dieron ninguna sensación de peligro; Irún logró un nuevo tanto.

El partido ha sido muy flojo en calidad, viéndose pocas jugadas de mérito.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS		Día 6
+ por 100 perpetuo interior.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		70,30
- G y H de 100 y 200 nominales.		70,25
+ por 100 exterior estampillado.		
Serie F de 24.000 ptas. nominales.		84,20
5 por 100 amortizable 1937.		
Serie E de 25.000 ptas. nominales.		00,00
Serie C.		91,30
Serie B.		91,30
Serie A.		91,50
5 por 100 amortizable 1920.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales.		000,00
5 por 100 amortizable 1926.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		102,50
5 por 100 amortizable 1927 con impuesto.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		90,45
5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		103,10
Deuda ferroviaria.		
Serie A.		101,50
Ayuntamiento de Madrid.		
Obligaciones de 1808.		00,00
Expropiaciones interior 5 por 100.		00,00
Cédulas del Ensanche.		00,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.		00,00
Empréstito de 1914.		0000
Empréstito de 1918.		0000
Banco Hipotecario de España.		
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.		89,50
Idem id. al 5 por 100.		99,00
Idem id. al 6 por 100.		100,10
Acciones. Valores industriales.		
Acciones del Banco de España.		589,50
Idem de la C. A. de Tabacos.		204,00
Idem del Banco Hipotecario.		000,00
Idem del Hispanoamericano.		250,00
Idem del Español de Crédito.		299,00
Azucareras preferentes.		102,00
Idem ordinarias.		88,00
Ferrocarriles y tranvías.		
Madrid a Z. Alicante (acciones).		556,25
Nortes (acciones).		561,50
Madrid a Z. de Tranvías.		110,50
Metropolitano Alfonso XIII.		600,00
Valores extranjeros.		
Banco del Río de la Plata.		198,00
Mina de Beharroya.		100,00
Moneda extranjera.		
Francos.		25,95
Suizos.		117,00
Liras.		52,00
Libras.		29,64
Dólares.		6,0

De provincias

La medalla de Oro de Ciudad Real CIUDAD REAL, 6.—Se ha recibido en el Ayuntamiento un ejemplar de la medalla de la Ciudad en oro y esmalte, de reciente creación. La primera medalla será otorgada al Rey. Dicha Orden consta de 20 medallas, y cada año podrán otorgarse dos solamente.

La Feria de la Industria del Mar SAN SEBASTIAN, 6.—En el Ayuntamiento, presidida por el alcalde, se celebró una reunión de importantes personalidades, relacionada con el mar y las industrias marítimas, para tratar de organizar la Feria de la Industria del Mar. Instalación llegarían a 400.000 pesetas.

Se calcula que los gastos totales de la Dimisión del alcalde de Pamplona.

PAMPLONA, 6.—El alcalde de Pamplona, D. Joaquín Canalejo, ha presentado inopinadamente la renuncia de su cargo, fundándose en motivos de salud. Parece que la dimisión ha sido producida por profundas discrepancias ocasionadas entre los concejales de este Ayuntamiento y el señor Canalejo, a consecuencia de una de las manifestaciones contenidas en el discurso que aquél pronunció el sábado en el Palacio Provincial.

Una conferencia de Ramón Pérez de Ayala

GRANADA, 6.—Inaugurando el curso del Ateneo Científico de Granada, dió una conferencia D. Ramón Pérez de Ayala, que disertó acerca del tema "Escultura moderna".

Hizo la presentación del conferenciante el presidente de la Sección de Literatura, señor Gallego Buril, qui expuso el programa que el Ateneo desarrollará en el presente curso.

La Casa de la Democracia Montañesa

SANTANDER, 6.—Reunidos todos los republicanos montañeses, han acordado constituir la Casa de la Democracia Montañesa.

Se han pronunciado varios discursos y se ha convenido en designar una Comisión que realice los trabajos preliminares. Se cree que los republicanos ocuparán la casa en que estuvo el Círculo Conservador, recientemente desaparecido.

La reforma de Zamora

ZAMORA, 6.—Ayer, en el Círculo Mercantil, y ante numerosa concurrencia, dió una conferencia el alcalde de la capital D. José Gil Angulo, sobre los "pre supuestos municipales". Habló de la inversión que se dará al presupuesto extraordinario que se proyecta.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 15 del próximo mes de diciembre, a las once de la mañana, se verifique el sorteo de 115 obligaciones de interés fijo de la línea de Valencia a Utiel, correspondientes al vencimiento de 1.º de enero de 1928.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores obligacionistas que deseen concurrir al sorteo, que será público y tendrá lugar en esta Corte, en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, Alcalá 16. Banco de Bilbao.—Madrid, 24 de noviembre de 1927.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

El Consejo de Administración de la Compañía ha acordado que el día 15 de diciembre próximo, a las once de la mañana, se verifique el sorteo de las 2.328 obligaciones especiales de Huesca a Francia por Canfranc, Soto de Rey a Ciano Santa Ana y Villabona a Avilés y San Juan de Nueva, que deben amortizarse, y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 1.º de febrero de 1928.

Lo que se hace saber para conocimiento de los portadores de esta clase de títulos, por si desean concurrir al acto del sorteo, que será público y tendrá lugar en el día señalado, en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, Alcalá, 16. Banco de Bilbao.—Madrid, 24 de noviembre de 1927.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Cinematografía

"El mundo perdido", en el Madrid y Royalty

La célebre novela de Julio Verne ha sido llevada con gran acierto a la pantalla por la "First National Pictures", e interpretada maravillosamente por Bessie Lowe, Wallace Berry y Lewis Stone. Ante el espectador desfilan diferentes monstruos antiluvianos presentados con tan gran propiedad, que dan una sensación grata de realidad. Las luchas entre ellos, sus costumbres, y las andanzas de un enorme "megaterio" por las calles de Londres, sembrando el pánico, para terminar cayendo al Tamesis hundiendo parte del célebre puente de Westminster, han sido conseguidos sus efectos con habilidad, obteniendo una película sumamente interesante e instructiva.

Completa el programa *Noche de bodas*, muy entretenida y graciosa, interpretada por Marie Prevost, plagada de escenas de enorme comicidad.

"El séptimo cielo", en el Palacio de la Música

Janet Gaynor y Charles Farrell son los intérpretes de esta sensacional película. Si no gozase del favor del público, esta cinta les habría consagrado como excelentes artistas que son.

Su argumento, de gran realismo, perfectamente hilvanado e interpretado, con escenas de la gran guerra no vistas, hacen una producción de enorme fuerza dramática y que, unido a la inteligente dirección de la Casa Fox, ha conseguido su merecido éxito.

Cine Callao continúa contando por llenos las representaciones de la grandiosa producción "Ben-Hur".

La inspirada obra de Ivan Mosjoukine, "Miguel Strogott o El correo del Zar", sigue proyectándose con gran éxito en el Cinema X. Para el jueves se anuncia la super-película, "Quo vadis".

Ayer tuvieron lugar varios estrenos de gran interés: la superproducción de la Paramount "Tripoli", en la Princesa; "Amor de padre", de la Metro Goldwyn, y la española "La muñeca rota" en el Madrid. Callao y Royalty, y la graciosa comedia de Raymond Griffith, "Manos arriba".

Terminadas las obras del reciente hundimiento ocurrido poco después de terminado el espectáculo y que, debido a esta circunstancia no hubo víctimas que lamentar sus puertas, proyectando el selecto programa del Real Cinema.

En el "cine" Príncipe Alfonso, abrió ayer

Dionisio BARREDA

Firma del Rey

GRACIA Y JUSTICIA

Nombrando obispo coadjutor, con derecho de futura sucesión, de la diócesis de Menorca, a D. Antonio Cardona Riera.

Jubilando a D. Ricardo Salustiano Portal y Cantón, magistrado del Tribunal Supremo.

Idem a su instancia a don Manuel Muñoz González, magistrado de término electo de la Audiencia de Jaén.

Acordando la traslación de don Eduardo Iglesias Portal y don Luis Jiménez Clavería, magistrados de la Audiencia de Córdoba.

Idem la traslación de don Manuel Fernández y Lasso de la Vega, don Juan Ríos Sarmiento y don Manuel Gallo Alcántara, magistrados de entrada el primero y jueces de término el segundo y tercero.

Declarando en situación de excedencia voluntaria a don Eduardo Iglesias Portal, magistrado de entrada.

Nombrando magistrado del Tribunal Supremo a don Marcelino González Ruiz, excedente voluntario.

Idem para la plaza de magistrado en la Audiencia territorial de Barcelona, a don Ramón María Carrizo y Hevia.

Idem para la plaza de Presidente de Sala de la Audiencia territorial de Cáceres, a don Agustín Muñoz Trujeda.

Idem magistrado de la Audiencia de Bilbao, a don Areadio Conde Otegui.

Idem juez de primera instancia del distrito del Salvador, de Sevilla, a don Mariano Luján y Vicent.

Idem juez de primera instancia del distrito de San Vicente, de Sevilla, a don Narciso Riapa y Mateo.

Idem juez de primera instancia del distrito de la Magdalena, de Sevilla, a don Antonio Astola Guardiola.

Idem magistrado de la Audiencia de Cádiz, a don Manuel Fernández y Lasso de la Vega.

Idem magistrado de la Audiencia de Córdoba, a don Antonio Escrbano y Codina, que lo es de la territorial de Granada.

Idem magistrado de la idem idem a don José Boza Moreno, que lo es de la de Lérida.

Trasladando a la plaza de magistrado de la Audiencia de Lérida, a don Luis Giménez Clavería.

reja, que lo es de Jaén.

Promoviendo en el turno tercero a la categoría de magistrado de entrada y destino a la Audiencia de Jaén, a don Juan Cobian Frera.

Idem a magistrado de entrada, a don Juan Antonio Romeu Saavedra, con destino a la misma Audiencia.



Gacetillas teatrales

INFANTA ISABEL.—Cada día es mayor el éxito de "Me casó mi madre" o "Las veleidades de Elena", que se representa todos los días, tarde y noche.

LARA.—Mañana, por la tarde, "Mal año de lobos"; por la noche y pasado mañana, jueves, por la tarde, últimas representaciones de "Mi mujer es un gran hombre" (grandes éxitos de Carmen Díaz).

El viernes, por la noche, beneficio de Gaspar Campos.

CALDERON.—El clamoroso éxito que obtuvo la noche del estreno "Flores y Blancaflor" la magnífica comedia en ver

Sociedad de Electricidad del Mediodía

El día 10 del presente mes a las tres de la tarde, se efectuará el sorteo número 25 de las 196 Obligaciones que deben amortizarse de las que esta Sociedad tiene en circulación.

Lo que se hace saber a los interesados por si desean concurrir al acto del sorteo que es público y tendrá lugar en el domicilio de la Sociedad, Gobernador número 24. Madrid 2 de diciembre de 1927.—El secretario, José de Luque.—V.º B.º El Presidente, Emilio Carrasco.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

so, de Fernández Ardavin, se confirma y se acrecienta en cada representación. La pompa y exuberancia de la forma poética, el dramático interés de la trama, la interpretación irreprochable, y el buen gusto y riqueza del vestuario y del decorado, hacen de este espectáculo el más puramente artístico de Madrid.

Todos los días, tarde y noche.

FUENCARRAL.—Mañana, a las cuatro en punto, grandioso festival benéfico con el concurso de notabilísimos artistas de los más importantes teatros de Madrid. Por la extensión del programa, la función, aun empezándose tan temprano, no podrá terminar antes de las ocho y media de la noche.

Véanse carteles. Hasta las doce de la noche del día de hoy se despachan localidades en contaduría.

MARAVILLAS.—Todas las tardes, la nueva atracción argentina Irusta, Fugazot y De Mare, con sus creaciones jamás igualadas y los dos sketches nuevo, Una noche de las mil y Yo quiero ser guapo!

El descarrilamiento de Alba de Tormes

SALAMANCA, 6.—El fogonero Vicente Ginto, de la Compañía de Madrid, Cáceres y Portugal, que resultó herido en el descarrilamiento de mercancías, hecho ocurrido el último sábado cerca de Alba de Tormes, falleció en las primeras horas de la tarde de ayer. Tenía el finado treinta y cuatro años, y desde muy joven estuvo al servicio de la citada Compañía. A las doce de la mañana de hoy se verificó el entierro, y presidió el duelo los jefes y familiares de la víctima. Seguirán numerosas personas. Sobre el féretro fueron depositadas varias coronas.

BENZO-ZINAMICO
HEROINADO
Jarabe Madariaga
Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor.
Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA
VERDAD

Pleza del Carmen, 1.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala: Badiola y Amorebieta I contra Zubeldia y Ermúa.

Segundo, a remonte: Ochotorena y Ugarte, contra Ostolaza y Tacolo.

ZARZUELA.—(Opera.)—Primera de abono de miércoles. A las cinc o ymedia en punto: La Gioconda.

CALDERON.—A las seis y media y diez y cuarto: Flores y Blancaflor.

LARA.—A las seis y cuarto y May año de lobos! A las diez y media: Mi mujer es un gran hombre.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Me casó mi madre o Las veleidades de Elena.

REINA VICTORIA.—A las seis y diez y media Tambor y Cascabel.

ESLAVA.—A las diez y cuarto: Mismos, Las castigadoras y El negro con su alma blanca.

MARAVILLAS.—A las seis: Función en honor del regimiento Inmemorial del Rey. Noche loca y Ramper. A las diez y media: Noche loca (la revista del éxito).

ROMA.—A

Noticias de Barcelona

Los doctores Ferrán y Martínez Vargas irán a Madrid.—Llegada de un periodista argentino.—El Comité Benéfico Social BARCELONA, 6.—El próximo jueves marcharán a Madrid los doctores Ferrán y Martínez Vargas para hacer entrega al ministro de la Gobernación de la Memoria explicativa de su labor en el Congreso Panamericano de la Tuberculosis celebrado en Córdoba (República Argentina).

También visitarán a S. M. el Rey para ofrecerle sus respetos y hacerle entrega del mensaje de salutación que dirige a Don Alfonso el Presidente de la República Argentina, señor Alvear.

Aprovecharán el viaje para saludar al jefe del Gobierno y transmitirle la petición de numerosas entidades benéficas y culturales españolas residentes en América, de que se fomente el intercambio intelectual con misiones españolas de positivo valor.

Se encuentra en Barcelona el periodista argentino Luis Serra Amador, crítico teatral de "Última Hora", y colaborador de las revistas "Caras y Caretas" y "Plus Ultra".

Se reunió el Comité benéfico social bajo la presidencia del gobernador civil. Con motivo de haber superávit, se acordó aumentar algunas subvenciones correspondientes a este mes con un 50 por 100, si pasan de seiscientos pesetas, y con el doble a las inferiores.

Formidable incendio en una fábrica de productos químicos.—Una señora amordazada por dos desconocidos.—Accidente del trabajo

BARCELONA, 6.—En la fábrica que la Sociedad Española de Oxígeno posee en la calle de Pedro IV, número 428, se declaró un formidable incendio, que se inició en un depósito de carburo. El fuego prendió en un depósito de tubos de oxígeno, y a partir de este momento el siniestro adquirió caracteres aterradores.

Los tubos, que eran de hierro y de grandes dimensiones, estallaron y los fragmentos subían a gran altura, haciendo explosión, como si se tratara de bombas. Muchos de ellos cayeron en casas próximas, produciendo daños de consideración. En un campo próximo a la fábrica, se hallaron hoyos profundos.

Los bomberos acudieron rápidamente y, a pesar del peligro que suponía penetrar en la fábrica, no vacilaron un instante logrando dominar el siniestro.

Un trozo de hierro alcanzó al obrero José Terijo, de veintiocho años, resultando con una herida de pronóstico reservado en el pie derecho.

Con motivo del heroico comportamiento de los bomberos, el alcalde ha publicado una nota haciendo cumplidos elogios del personal del Cuerpo de Bomberos.

En una casa en construcción de la calle de Montaner, esquina a la de Valencia, se cayó desde un quinto piso, el obrero José Buenaventura, de cincuenta y cinco años, produciéndose heridas de suma gravedad.

Ha sido detenido Mariano Manzano "el Tayat", reclamado como presunto autor del asesinato de un moro, hecho ocurrido el día 1 de mayo del corriente año, en la calle de Castillejos.

Comunican de Manresa que en el domicilio de D. Luis Lino, calle de Picas, número 2, se presentaron dos sujetos que hallaba sola en la casa la esposa de dicho señor a la que amordazaron y atacaron, amenazándole de muerte si no les entregaba todo el dinero que tuviera.

La mujer indicó a los ladrones dónde guardaba 15 pesetas, las que se llevaron aquéllas, así como un reloj de oro.

La señora de Lino pudo, al cabo de una hora, librarse de las ligaduras y de la mordaza y pidió auxilio. Acudieron varios vecinos y el jefe de la Guardia municipal.

La Policía y la Guardia civil buscan a los ladrones, de los que no se tiene el menor rastro.

VARIEDADES

Carlos Gardel, Lola Zajara y Sotileza. Estos tres artistas debutaron ayer en el teatro Romea y los tres obtuvieron un lisonjero éxito.

Carlitos Gardel puede decir que es el creador de tipo de interpretaciones sencillas y profundas de los cantos argentinos. Triunfó ayer, como triunfara siempre, por que lleva en el corazón el sentimiento de su patria.

Lolita Zajara, hermosa bailarina, cuyo debut esperaba el público con interés, demostró que es la estrella moderna que está pronta a pasear su arte por el mundo codeándose con las eminencias.

Sotileza, bella cancionista, supo dar realce a sus canciones y también obtuvo un buen éxito en su presentación.

Jimmy Drago's Collegian

Esta nueva atracción debutó anoche en Maravillas con éxito completo. Original orquesta "jazz", es de lo mejor que hemos visto en Madrid. Ya tiene "Noche loca" otra nueva atracción, que lucir en sus cuadros, siempre aplaudidos.

De Aviación

Llegan a Karachi los aviadores británicos. KARACHI, 6.—Los aviadores ingleses que intentan el vuelo de Inglaterra a Australia han llegado hoy a esta ciudad procedentes de Bender Abbas.

Costes y Le Brix, en Río Janeiro.—El próximo enero emprenderán la travesía del Atlántico

RIO JANEIRO, 6.—Procedentes de Buenos Aires llegaron sin novedad a esta capital, a las cinco y veinticinco, los aviadores franceses Costes y Le Brix.

Al aterrizar fueron aclamados por la multitud, que les esperaba.

Interrogados los aviadores por los pe-

riodistas han dicho que se proponen emprender la travesía del Atlántico en vuelo directo de Nueva York a París a fines de enero o primeros de febrero del año próximo.

Hallazgo del cadáver del conde Lesseps. NUEVA YORK, 6.—En la bahía de Port-an-Port, costa Oeste de Terranova, ha sido hallado el cadáver del aviador conde Lesseps, que el 2 de septiembre último fué sorprendido por una tempestad cuando efectuaba un vuelo de Caspe a Quebec.

El conflicto polaco-lituano

Polonia está dispuesta a la guerra si no interviene la Sociedad de Naciones

LONDRES, 6.—Comunican de Riga que Polonia ha remitido una nota a la Sociedad de Naciones referente al incidente pendiente con Lituania, haciendo constar que si no interviene dicho organismo solicitará su independencia de acción para obrar con arreglo a las circunstancias, incluso para emprender una acción guerrera. En Kowno reina gran efervescencia.

Los estragos del cólera en la India

LONDRES, 6.—Noticias recibidas en esta capital procedentes de Calcuta, comunican que el cólera que se va extendiendo por toda Bengala, hace grandes estragos, especialmente en Calcuta y en quince distritos más.

Durante la semana que terminó el día 26 de noviembre pasado, el número de muertos en Calcuta aumentó de 49 a 106, y en el distrito de Dinappour, de 42 a 229.

Los títulos húngaros

Descubrimiento de otra nueva estafa.—Los cobros que hizo Blumenstein pasan de quinientos millones de francos

PARIS, 6.—Las pesquisas de la Policía relativas al estampinado fraudulento de los títulos húngaros han hecho descubrir una nueva estafa consistente en el falso estampillado de otros títulos extranjeros.

A consecuencia de esto, de un momento a otro se practicarán nuevas detenciones.

Aunque todavía se ignora el total de las cantidades indebidamente cobradas por Blumenstein y sus cómplices, parece que pasan de quinientos millones de francos.

Incautación de un cargamento de gasolina

ALICANTE, 6.—Llegó el vapor holandés "Barandrecht", que salvó a la aviadora norteamericana Ruth Elder durante la travesía del Atlántico.

El "Barandrecht" trajo un cargamento de gasolina, que venía consignado a esta Sociedad; pero se incautó la mercancía una Comisión de representantes del nuevo monarca, que se hallaba en Alicante desde el sábado esperando la llegada del cargamento.

REGATAS DE YATES

Desde Nueva York a Santander

SANTANDER, 6.—Durante el próximo mes de julio se verificarán unas regatas crucero a través del Atlántico entre los puertos de Nueva York y Santander. Participarán dos clases de yates, la primera serie está reservada a verdaderos palacios flotantes, con más de 30 camarotes para la tripulación y más de cien metros cuadrados de velamen, pudiendo desarrollar una velocidad media de 17 millas.

La salida de Nueva York será en los primeros días de julio para llegar a Santander a fines de dicho mes. Entre las embarcaciones inscritas figura el yate "Atlántic", vencedor, en 1905, de la regata Estados Unidos Inglaterra, en doce días y ocho horas, ganando la Copa ofrecida por Guillermo I. También han inscrito sus yates los millonarios Vanderbilt, Morgan y Gortés.

La iniciativa de esta interesante prueba se debe a Mr. Howard y a D. Mariano Amoedo.

Un monumento a Goya en Burdeos

BURDEOS, 6.—Como es sabido, Goya tenía en Burdeos, en donde encontró siempre una gran hospitalidad, su última morada.

Ahora, un Comité zaragozano ha obtenido autorización para transportar, con motivo de las fiestas del centenario del gran pintor, la tumba en cuestión, pero dispuesta a corresponder a la atención de la ciudad bordelesa, se ha comprometido a reemplazar el monumento. La Municipalidad de Burdeos ha cedido un ángulo de terreno en la avenida Goya para que se erija cerca del sitio donde reposó el gran pintor.

Los trabajos han empezado ya, y el monumento, de cuya construcción se ha encargado a dos artistas bordeleses, los Sres. Tussau, arquitecto, y Chaverón, escultor, podrá ser inaugurado en el curso del próximo año, coincidiendo con la Exposición de Goya que se proyecta en Burdeos.

El órgano del Palacio de la Música

El próximo jueves, 8 del corriente, a las doce de la mañana, el ilustre maestro Guridi dará una audición privada a la que están invitados los señores abonados a los conciertos de la orquesta del Palacio de la Música, previa la presentación de la tarjeta de abono.

AMERICA

El general Ibáñez renuncia la presidencia de Chile

SANTIAGO DE CHILE, 6.—Ha renunciado a la Presidencia de la República, en favor del ex Presidente Figueroa, el señor Ibáñez.

Este propósito, que ya estaba anunciado hace días, no ha tenido confirmación hasta ayer.

El general Ibáñez, cuyo matrimonio con la señorita Graciela Letelier Velasco, revistió gran solemnidad por ser la primera vez que se efectúa en Chile la boda de un Presidente de República, ha dicho que por ahora no piensa ocuparse de política.

Español indultado

SANTIAGO DE CHILE, 6.—El ministro de España señor Méndez Vigo, ha conseguido del Presidente Ibáñez el indulto del español Rafael Méndez, condenado por los Tribunales chilenos a cinco años de prisión, por haber asesinado a su esposa y al amante de ésta, Noemi Segovia.

Otro general fusilado en Méjico

MEJICO, 6.—Un despacho de Puerto anuncia que el general Horacio Lucero, hecho prisionero el sábado, ha sido ejecutado ayer mañana después de un Consejo de guerra sumarísimo.

Legación elevada a Embajada

LIMA, 6.—El Gobierno del Perú, correspondiendo a la iniciativa del Gobierno argentino, que ha elevado a la categoría de Embajada su actual representación diplomática en Lima, ha resuelto ascender a embajador en Buenos Aires al actual ministro plenipotenciario D. Miguel Checa y Eguiguren.

Los músicos extranjeros en Cuba

HABANA, 6.—Esta semana, van a presentarse serios conflictos a la mayoría de las orquestas del país, a consecuencia de la nueva orden del Gobierno, deportando a todo los músicos extranjeros que desde otras naciones hayan firmado contratos para trabajar en Cuba.

La orden afecta a cuatro músicos sevillanos de la orquesta del hotel Biltmore.

El Gobierno no se opone, en modo alguno, a la entrada de músicos extranjeros, siempre que vengan al país sin contrata alguna.

Zubkof, el cuñado del ex Káiser herido en un accidente

BERLIN, 6.—El joven marido de la princesa Victoria, hermana del ex káiser, ha sido hoy víctima de un incidente de "moto" en esta capital.

Zubkof, al intentar hacer un viraje rápidamente, se estrelló contra una pared, resultando gravemente herido.

DE PARIS

El espionaje alemán en Alsacia

Se esperan sensacionales detenciones. PARIS, 6.—Telegrafían de Estrasburgo al "Journal", que las averiguaciones hechas por las autoridades francesas han revelado que los jefes del movimiento autonomista en Alsacia reciben órdenes del servicio de espionaje alemán, esperándose detenciones sensacionales.

El viernes fueron detenidas varias personas cuando intentaban atravesar el puente de Kehl, las cuales son acusadas del delito de espionaje.

También se ha ordenado la detención del titulado periodista Ley, uno de los directores de la campaña antifrancesa, que había sido condenado ya a siete años de prisión e indultado luego por el Gobierno francés. Se acuerda la repatriación de 19.000 soldados.

PARIS, 6.—Durante la discusión del presupuesto del ministerio de la Guerra en la sesión de esta tarde, discusión en la que intervino al final el presidente del Consejo de ministros, señor Poincaré, el ministro de la Guerra, señor Painlevé, dijo que ninguna nueva expedición hay prevista ni preparada, y que, por el contrario, serán repatriados este año 19.000 soldados franceses.

El próximo Congreso socialista.—Se prevé una lucha violenta

PARIS, 6.—El partido socialista francés celebrará su Congreso el 24 del actual, para tratar de la actitud del partido ante las próximas elecciones.

Parece ser que habrá una violenta lucha entre izquierdas y derechas del socialismo militante.

Ecos de sociedad

En la Embajada de Inglaterra se ha celebrado una comida, de la que fueron conmensales, con el embajador de aquella nación y lady y miss Rumbold, las personalidades siguientes: embajador de Bélgica, baronesa y señorita de Borchgrave; embajador de Cuba y la señora de García Kohly; embajador de Portugal, señor Mello Barreto; el secretario general de Estado y la señora de Almeida; el ministro de Polonia, el del Perú, señor Leguía; el del Japón y la señora de Ohta; el señor y la señora de Landeche, las condesas y los condes de Albiz y San Esteban de Cañongo, el señor y la señora de Bauer (don Ignacio), el conde de Tarnowski, el coronel Valerio, Mr. Grummon, Mr. y miss Ramsay, miss Betty Rumbold y el capitán Bambridge.

Le ha sido practicada una operación quirúrgica con feliz resultado a la señorita María Victoria Dorado, hija del caballero mayor de Su Majestad, don Fernando.

Han regresado de París, el duque de Hernani, y de San Sebastián, don Gonzalo Mora.

—Se han trasladado: de Sevilla a Osuna,

el marqués de Monteflorido; de Barcelona a Cádiz, la viuda de Ezaguirre, y de Vigo a Londres Mr. Cecil Allanson.

—El presidente de la Academia de la Historia, marqués de Laurencor, se encontraba ayer bastante mejorado, aunque no ha desaparecido la gravedad de la dolencia que padece.

—El embajador de Cuba, señor García Kohly, ha sido nombrado miembro de honor del Colegio de Doctores de Madrid.

Con este motivo, el ilustre diplomático está recibiendo muchas felicitaciones.

—En el palacio de Liria se ha celebrado una comida en honor del ilustre arqueólogo inglés Mr. Joyce, que acaba de pronunciar una notable conferencia en la Residencia de Estudiantes.

Con el duque de Alba y la precitada personalidad, fueron los conmensales, el embajador de Inglaterra, sir Horace Rumbold; el agregado militar inglés, comandante Torr; el conde de la Romilla, los marqueses de Valdeiglesias y Castel Bravo y los señores Fernández Villaverde, Bárcenas (don Domingo) y Jiménez Frand (don Alberto).

La guerra en China

Los estudiantes rojos

ROMA 6.—Noticias de Hankeu informan que los estudiantes rojos invadieron un establecimiento industrial, matando a cinco funcionarios administrativos.

Los comunistas organizaron Cuerpos armados.

Se construyen guillotinas

ROMA 6.—Dicen de Pekín que Chang-Tso-Ling ha mandado construir varias guillotinas último modelo.

Varios sucesos en provincias

Un hundimiento

NAJERA, 6.—Ayer se hundió la casa del vecino Miguel Castillo cuando éste se hallaba en la cuadra atendiendo a las caballerías. Al hundirse un tabique subió rápido al piso, donde se hallaba su señora acostada y pudo sacarla en el tiempo preciso para librarla del derrumbamiento, que se provocó inmediatamente. No hubo desgracias personales, pero todos los enseres de la casa y muebles, quedaron destruidos.

Accidente mortal

MIRANDA DE EBRO, 6.—En la fábrica azucarera, el muchacho de diez y siete años, Clemente Gallego, fué enganchado por la turbina y quedó muerto instantáneamente. El hecho ocurrió el domingo.

Un suicidio emocionante

SAN SEBASTIAN, 6.—A la llegada a la estación del Norte, del tren correo de Madrid se produjo un dramático suceso. Un hombre que se hallaba subido a la pasarela que hay sobre la vía, esperó a que se enfrentara el tren, y en aquel momento se lanzó a la vía cara al tren, que le pegó un terrible topetazo, arrastrándole vía adelante y pasando sobre su cuerpo todo el convoy. El suicida quedó materialmente destruido.

El tren se detuvo trece minutos más de los reglamentarios en la estación, donde se personó el Juzgado, que ordenó el levantamiento del cadáver, que resultó ser del empleado del Banco de España Francisco José Gárate, que tenía perturbadas sus facultades mentales.

El obispo de Zamora se agrava

ZAMORA, 6.—Estuvo el obispo de Astorga en esta capital para visitar al de la diócesis, que continúa en muy mal estado de salud. Aumenta el pesimismo. En el palacio episcopal se reciben numerosos telegramas en interesándose por la salud del enfermo. Entre ellos hay uno del nuncio y los de todos los prelados españoles.

El duque de Durcal y el marqués de Betulia en la prisión

PARIS, 6.—El pasado jueves comparecieron ante el juez de instrucción el duque de Durcal y su compañero de aventuras, Jaime Oricain.

Parece ser que Oricain ha sido el genio malo del duque.

"Yo no tengo nada que ocultar—ha dicho el desventurado aristócrata español a un reportero—. Todas mis desgracias provienen de haber conocido a Oricain. Por culpa suya hace ya veintiocho días que estoy en la cárcel, donde el frío es cada vez más intenso y la comida insuficiente.

Por su parte Jaime Zulueta y Reina, marqués de Betulia y conde de Oricain, nada ha dicho que contradiga las manifestaciones del duque.

El marqués de Betulia ha invocado contra la inculpación de vagabundo que le ha hecho la justicia francesa sus relaciones comerciales con el anticuario Mialeff, al cual dice haberle confiado, en prenda de ciertas operaciones, diversos muebles y tapicerías y algunos cuadros. Estas relaciones existieron, en efecto, hasta 1924, y cesaron después de una condena recaída sobre Oricain por dedicarse al tráfico de estupefacientes.

Para la Ciudad Universitaria

En la cuenta de la Junta constructora de la Ciudad Universitaria, se ingresan las siguientes cantidades recibidas en el Rectorado de la Universidad Central:

De la Escuela Superior de Veterinarias (recaudadas entre el profesorado y alumnos), 94 pesetas; del Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Guadalajara (donativos del profesorado y alumnos), 91,25; de don Rafael Gayoso Besteiro, 5; de don Teodoro Mateos y Mateos, 1; de don Ignacio Ribas, 5; y de don Mariano Tomeo, 25. Total, 221,25.

Hasta hoy, lo recaudado en el Rectorado asciende a 168.848,14 pesetas.

España en Marruecos

Labor pacifista

TETUAN, 6.—Las compañías de Zapadores han efectuado en Gomara y Ketama los oportunos trabajos para dejar las posiciones bien acondicionadas y evitar molestias a las guarniciones indígenas. Se han asegurado con las centralillas instaladas en los barracones, y se han instalado numerosos hornos semipermanentes para que no falte el pan diario.

Sacudida sísmica

VILLA SANJURJO, 6.—El domingo, a las diez y catorce de la mañana, se sintió en esta villa una sacudida sísmica, que duró cuatro segundos. A la media hora se repitió el fenómeno, aunque con poca intensidad.

La alarma fué grande; pero, afortunadamente, el temblor de tierra no produjo ningún accidente.

Otras noticias

VILLA SANJURJO, 6.—Ha llegado el coronel del regimiento de Caballería de Alcántara D. Procopio Pignatelli, con objeto de revistar los escuadrones que guarnecen Dar Drius, El Jemis y Ten saman.

En Beni Tuzin los cabileños han organizado una batida para cazar a una pantera que viene causando grandes daños entre el ganado.

La oficialidad de Aviación ha obsequiado con un banquete al coronel de Estado Mayor D. Abilio Barbero, que salió ayer para Madrid.

La pesca en estas aguas es extraordinaria, habiéndose exportado a la Península 30 toneladas de distintas especies.

De la zona francesa

LARACHE, 6.—El diario oficioso de la zona francesa, "Le Vigie Marocain", publica un artículo comentando el momento actual en el Marruecos francés, especialmente los golpes de mano que vienen ocurriendo en la región Norte, y que, según el diario francés, son actos aislados de bandidaje, que no exigen el esfuerzo de las tropas, sino únicamente el castigo por los agentes de la seguridad rural. Dice que no es el caso de las antiguas disidencias, en que la pasión por el combate eran causa de la lucha entre las cabilas.

Cruel comportamiento con cinco españoles

CORUÑA, 6.—En el vapor noruego "Tonejar", procedente de Málaga, embarcaron Antonio González Millán, Diego Benavente Serranos, Dimas González Blázquez, los tres de diez y siete años; Bernabé García Ortega, de diez y ocho años, y Manuel Serra Rodríguez, de veinte, los cuatro primeros de Málaga, y el último de Argel.

Al embarcar se escondieron en la bodega en la creencia de que iban a Barcelona, a donde pensaban llegar alimentándose con el producto de raterías llevadas a cabo en la bodega.

Al darse cuenta del rumbo que seguía el barco, asustados se presentaron al capitán, quien a la altura de Finisterre los lanzó en botes al mar sin proveerlos de ninguna clase de viveres.

Los muchachos han sido recogidos en la costa de Finisterre medio muertos de hambre.

La salud del "leader" laborista señor Macdonald

LONDRES, 6.—El estado de salud del ex primer ministro Macdonald deja bastante que desear, según la "Standard".

En vista de ello no tomará parte en la discusión del voto de censura al Gobierno Baldwin presentado por la "Trades Union.

Añade el citado periódico que de persistir la débil salud del "leader" laborista, se vería precisado a abandonar la vida política.

NOTAS DEL DIA

Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno, y los ministros de Hacienda e Instrucción pública.

El ministro de Hacienda manifestó que había sometido a la firma varios decretos de personal y otro de fijación de capital de Sociedades extranjeras.

El ministro de Instrucción pública manifestó que el Rey había firmado un decreto de su departamento, disponiendo la ejecución de las obras de consolidación del Monasterio de Sigüenza (Huesca).

Esta mañana estuvieron en Palacio los señores marqués de Urquijo y Dómine.

El Consejo de ministros que debía celebrarse hoy, ha sido suspendido, por estar ausente los ministros de la Gobernación y Fomento y encontrarse el de la Guerra en la Ciudad Lineal, atendiendo al restablecimiento de su salud.

Los fondos públicos se cotizan con marcada pesadez bajando la partida de Interior 5 centimos al quedar a 70'30.

Las acciones bancarias están sostenidas y en industriales, los ferrocarriles mejoran algo y los Explosivos continúan subiendo.

Los francos pasan de 23'90 a 23'95; las libras de 29'60 a 29'64 y los dolares cheque de 6 a 6'08.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.-Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Osvyris

Os curará vuestras enfermedades de la - artriz - . Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRAÑA.-Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñona, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).-Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. a. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, San-Andrés.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.
Gayoso, Arguñona, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares
Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis